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Aufgabe 5 (14 Punkte, davon 7 Enthaltungspunkte)
Sind die folgenden Aussagen zu Differenzialgleichungen (DGL) bzw. Anfangswertproble-
men (AWP) richtig?

Kreuzen Sie jeweils die richtige Antwortmaglichkeit (2 Punkte) oder »Enthaltung®
(1 Punkt) an.

Sie brauchen Thre Antwort nicht zu begriinden.

Tipp fiir die ersten beiden Aussagen: Stellen Sie sich das Richtungsfeld vor!

gilt Ent-

ilt
o nicht haltung

Samtliche Losungen zur DGL 3 = 22 - 12
sind monoton wachsend.

Sémtliche Losungen zur DGL ' = z + y
sind fiir z > 0 monoton wachsend.

Ist y eine Losung zur DGL ¢/ = 22 . y,
s0 ist auch 2 -y eine Losung der DGL.

Ist y eine Losung zur DGL ¢/ = 22 - y,
so ist auch y + 1 eine Losung der DGL.

Zur DGL y' = 1 — y gibt es eine Losung,
die konstant ist.

Mit dem Euler-Verfahren kann man zu einem AWP
mit Anfangswert y(zy) = yy nur den Losungsverlauf
fir x > xy ermitteln.

Konvergiert beim Euler-Verfahren zu einem
AWP der Wert von y(zenq) bei Schrittweite — 0
gegen einen Wert 1,4, so existiert
die tatséchliche Lésung des AWP bis g
und hat dort den Wert ygnq.
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